

# 护宠“小举措” 带动“大文明”

## 有了“宠物便纸箱”，狗狗方便不扰民

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)“先按再拧,轻轻打开小门,厚厚的一叠‘捡便厕纸’立即呈现眼前。”7月12日下午,淮河早报、淮南网记者在田家庵区及第城小区看到一位遛狗女士,通过拿取绿化带旁新设置的“宠物便纸箱”里的厕纸,完成捡走动物粪便的整个过程。

随后,记者又走访了淮河新城、东苑西区等多个居民小区,都可以看到这种或立于小广场旁、或安在绿化带边的外观刷着显眼的黄色的“宠物便纸箱”。

在东苑小区,爱犬市民孙女士向记者介绍了这种“宠物便纸箱”给大家带来的改变。她说,这种“宠物便纸箱”的侧面印有“请牵狗绳遛狗”文明标语,顶部印有“做一个负责的宠物主人”文明标语,时刻提醒大家文明养犬、文明遛狗,做文明“铲屎官”,不给环境卫生添乱。“这种便纸箱设置以来,我家狗狗在小区拉出的便便,我全都用便纸捡起包好丢进了垃圾桶。”

据了解,东苑西区是我市最早投入使用这类“宠物便纸箱”的居民小区之一。东苑社居委综合办主任郑广莉告诉记者,文明养犬,人人有责。他们按照市文明办统一部署,于今年2月在全市率先设置了“宠物便纸箱”,其中东苑西区共设置了10个。从使用效果来看,路面上的宠物粪便明显减少,小区环境



明显改善,居民给予了一致认可。

市文明办统计显示,截至7月9日,全市累计制作此类宠物粪便收集设施866个,在644个居民小区、25个公园、8个广场、35个道路街巷及32个其他人口活动密集区域已经安装到位744个。当下,这些宠物粪便收集设施已经成为我市文明养犬宣传的前沿哨所、养犬人士文明行为的示范点。市文明办、市公安局呼吁全体市民,增强文明养犬意识,争做负责的宠物主人,共同爱护淮南美丽环境,携手共建美好家园。

## 巾帼志愿花常开 绽放文明新风尚

本报讯(记者 孙鸿)7月12日,淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉,为助力全国文明城市创建,大力弘扬践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,让巾帼志愿者与城市共成长,市妇联、市文明办、市民政局联合举行淮南市巾帼志愿服务项目大赛,进一步挖掘、支持、宣传我市巾帼志愿服务项目,让更加精准、更有力度、更具温度的志愿服务活动走入千家万户。

此次大赛主题为“巾帼心向党 奋进新征程”,分为选拔、初赛、决赛、项目转化四个阶段,整场活动将持续至10月中下旬。参赛主体为全市各级各类巾帼志愿服务组织,参赛项目须符合内容科学、管理规范、成效明显三大条件。具体包括项目团队为依法成立,以开展巾帼志愿服务为宗旨的非营利性组织;项目设计聚焦群众需求,突出志愿服务特色,有较强的社会功能,能够产生良好的社会效益和示范作用;项目设计经过调研论证,充分体现服务对象需求,服务内容安排合理,操作简洁、执行规范、注重培训,具有一定的专业化服务水平等。

参赛类型主要包括九大领域:一是理论宣讲类,主要是发挥巾帼志愿者深入百姓生活的优势,组织巾帼志愿者组成宣传小分队,深入田间地头、厂矿社区,宣讲党的二十大精神等,引领广大妇女坚定不移听党话、跟党走。二是关爱扶助类,主要针对贫困妇女家庭、留守儿童、孤残儿童等困难群体,提供爱心扶助、生活和权益保障等志愿服务活动。三是就业指导类,主要针对失业女性、全职妈妈等群体,开展就业培训、创业指导、职业规划、素养技能提升等志愿服务活动。四是家风家教类,主要是通过组织专题报告会等方式提升家长教育素质、改善家长教育行为、提高家庭教育质量,促进未成年人健康发展。五是法律援助类,主要是向广大妇女群众宣传《中华人民共和国妇女权益保障法》《反家庭暴力法》及相关法律法规,为妇女儿童提供法律帮助,维护妇女儿童的合法权益。六是心理咨询类,主要是为恋爱受挫折、婚姻动荡、遭受家庭暴力的妇女群众以及在成长过程中遇到困惑的青少年(女性)提供帮助。七是环境保护类,主要通过环保知识宣传,提高市民环保意识,通过参加绿化美化,清理白色污染等活动,共建绿色家园。八是文明实践类,聚焦全国文明城市创建,大力倡导文明行为,提升市民文明素养,主要包括文明交通、文明餐桌、移风易俗等。九是其他领域类,除上述类别以外的志愿公益活动。

## 高温不休止 “清凉”送不停

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 陶志政 摄影报道)时已“入伏”,面对持续高温酷暑天气,中煤新集一矿把防暑降温作为一项重要民生工程认真抓细抓实,党、工、团坚持送“清凉”活动不断,把西瓜、矿泉水、牛奶等送到入井等候大厅、采掘头面和露天作业场所。

同时,做好防暑知识宣传,及时采购发放防暑降温药品,在井下高温头面配置制冷设备,确保职工平安度夏。



一



二

## 荷花之下

“江南可采莲,莲叶何田田,鱼戏莲叶间。鱼戏莲叶东,鱼戏莲叶西,鱼戏莲叶南,鱼戏莲叶北。”一首汉乐府民歌描绘出了荷间鱼儿嬉戏的生动画面,同时也展示了荷下别样的生态系统。7月11日,淮河早报、淮南网记者在龙湖公园用相机抓拍了池鹭、黑水鸡等在荷叶之下嬉戏、捉鱼的生动画面。

图一:一只池鹭在荷间捉鱼。

图二:两只黑水鸡在嬉戏“斗架”。

本报记者 苏国义 摄影报道